

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 680. — Negyed évre K 170. —
 Három hónapra K 440. — Egy hónapra K 80. —

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALI
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 48.
 TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 16
 Szerkesztőség — 10-25

A kormányzó összehívta a nemzetgyűlést Debreczen június 3-án választ

Budapest, ápr. 28. Mint a MTI jelenti, a kormányzó a minisztertanács előterjesztésére a következő kéziratot bocsátotta ki:

Kedves gróf Behlen! A nemzetgyűlés működése folyó évi február hó 16-án megszűnván, az alkotmányosság helyreállításáról és az államfői hatalom gyakorlásának ideiglenes rendezéséről szóló 1920. évi I. t. c., valamint ugyanezen t. c. 13. §-ának módosításáról szóló 1920. évi 17. t. c. rendelkezéseivel képest kormányzói tisztemhez tartozik, hogy a nemzet képviselőinek újból való egybehívásáról gondoskodom.

Emélfogva a m. kir. miniszterium előterjesztésére a nemzetgyűlést folyó évi június hó 16-ik napjára Budapest székesfővárosba egybehívom.

Felhívom a m. kir. miniszteriumot, hogy haladéktalanul tegye meg mindazokat a rendelkezéseket és intézkedéseket, amelyek szükségesek arra, hogy a nemzet képviselői idejében megválasztassanak, egybegyűlhessenek és a törvényhozás működése a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kelt Budapesten, 1922. évi április 26. napján.

Horthy Miklós sk.

Budapest, ápr. 28. A kormány ma rendeletet adott ki, amelynek értelmében a nemzetgyűlés tagjainak választásáról szóló rendeletben foglalt rendelkezéseket oda módosítja, hogy az általános képviselőválasztások május 28-tól számítandó 10 napi időközön belül tartandók meg és a választások napjait a belügyminiszter tűzi ki. Ennek következtében a hivatalos ajánlások kiadására a rendelkezésre álló idő szükségképpen megrövidül.

Budapest, ápr. 28. A belügyminiszter az általános képviselőválasztások határidejének megállapítása tárgyában kiadott kormányrendelet alapján a választások napjait a következőképpen tűzi ki:

Május 28-án tartandók meg az általános nemzetgyűlési képviselőválasztások a következő vármegyei és városi törvényhatóságok választókerületeiben: Abanjtorna, Arad, Baranya, Békés, Bereg, Bihar, Csongrád, Fejér, Gömör és Kishont, Hajdu,

Heves, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Pestpilis-Kis-Kun (kivéve a vármegyében a budapesti környék választókerületeit), Somogy, Szabolcs, Szatmár, Torontál, Sopron vármegye, valamint Hódmezővásárhely, Sopron és Szeged városok választókerületeiben.

Június 3-án tartandók meg az általános nemzetgyűlési képviselőválasztások a következő vármegyei és városi törvényhatóságok választókerületeiben: — Bács-Bodrog, Borsod, Esztergom, Győr, Hont, Komárom, Moson, Nógrád, Vas és Zala vármegye, valamint Budapest, Baja, Debrecen, Győr, Kecskemét, Komárom, Miskolc, Pécs és Székesfehérvár városok választókerületeiben és Budapest környéke választókerületeiben.

Érmihályfalva lángokban áll

A ma éjjeli vonattal Nyirábrány felől jövő utasok egybegyűlése szerint ma reggel óta Érmihályfalva lángokban áll. A tüzvétség keletkezésének okáról eddig nem sikerült adatokat szereznünk. Egy debreczeni kereskedő szerint Érmihályfalva felett ma egész nap hatalmas szélvihar dühöngött, ez okozta a tűz rohamos terjedését úgy, hogy ma est 9 óráig több, mint 25 ház lett a lángok martaléka. A tűz a nagy szélben egyre tovább terjed, a primitív oltási eszközök miatt a lakosság teljesen tehetetlen. Lapzártakor megkíséreltük, hogy telefonösszeköttetést szerezzünk Nyirábránnyal, azonban ez nem sikerült s így további részleteket egyelőre nem tudhattunk meg az érmihályfalvai tüzvéstől.

Tolnay Kornél a jogrendről és az új parlament feladatairól

A II. kerületi Tolnay-párt vezetősége abból az alkalomból, hogy Tolnay Kornél Debrecenbe érkezett, vasárnap rendezett, amelyen az időzők válaszolva, Tolnay Kornél a többiek közt ezeket mondta:

— Utóbbi időben és ebben a városhoz is többben találkoztunk azzal a szemrehányással, hogy a kommunizmus és a vele összefüggő szörnyűségek tulajdonképpen a liberalizmus bűnei. Nagyon csodálkozom, hogy ezt a vádat Debrecenben egy tanárember hangoztatta, akiről fel kell tételne, hogy az elméleti dolgokkal nagyjában tisztában van. Akkor pedig tudnia kell, hogy a szabadság minden irányban az egyéni érvényesülésnek, az individuális szabad érvényesülésnek, a szabad verseny a kifejezője. Ezzel szemben mindaz, ami a szocializmusból nőtt ki, a kényszer tipikus jelensége, céljait kényszer útján akarja elérni. Nincs tehát nagyobb ellentét, mint a liberalizmus és a kommunizmus között.

— Nagy megnyugvással konstatálom, hogy mikor a társadalomnak igen sok rétegébe behatolt a kommunista metely, akkor igazán liberális fellépésű, Tisza István szellemében liberális fellépésű embert egyetlenegy sem láttunk a vörös zászló alatt.

Országgyűlés

Budapest, ápr. 28. Az összeülő új nemzetgyűlés első dolga lesz, hogy az indennitást elintézte. Ezután elsősorban a főrendiház reformja kerül sorra és ha ezzel végzett a nemzetgyűlés akkor átalakul országgyűléssé, illetve képviselőházzá.

— Természetesen a főrendiház is nyomban megalakul.

Bernolák visszalépett

Mint hitelesen értesülünk, Bernolák Nándor népielőli miniszter a III. kerületben vállalt jelöltségétől visszalépett.

A főispán itthon

Miskolczy Lajos főispán ma visszaérkezett Budapestről és késő estig tárgyalt a vármegyéházán politikai ügyekben. A főispán egyébként beköltözött a megyeházára és vasárnaptól kezdve már oman intézi mindkét törvényhatóság ügyeit.

kell élnünk, meg kell erősödünk, meg kell szereznünk az erőt, hogy tényezőként léphessünk fel, akár nyers erővel, akár szellemi erővel, de ezeknek meg kell lenniük, mert nélkülük nem tudjuk alkura bírni azokat, akik alkudni nem akarnak.

— Mindezek felül szükség van igen sok hibának a korrigálására is. Megrendítették teljesen a jogrendet. Próbálkoznak a helyreállításával, de rám, aki analfabéta vagyok és csak annyi tudásom van, amennyit józan paraszti ésszel megszerez az ember hosszú gyakorlat alatt, ezek a lépések azt a benyomást teszik, mintha valaki előre akarna lépni egy lépést, de valaki fogja hátul a kabátja szárnyát és nem eresztí. Így a lépésből valami sajtóságos ingadozás, valami kellemetlen mozdulat válik.

— A jogrend helyreállítására rendszert, céltudatosságot kell belevinni, de a jogrendet helyre kell állítani, mert ez a másik tényezője annak, hogy minket a külföld komolyan vegyen. Egészen komoly lépések történtek már hogy idegen tőkét hozzanak Magyarországra rekonstrukciósra és valahányszor egy bomba esik, mindannyiszor táviratilag lemondják a tőkéket. Ez természetes is, a tőke visszavonul abban a pillanatban, mihelyt itt jogbizonytalanság van.

— Ilyen nagy feladatokhoz munkaképes parlament kell, amely tisztában van az országgal szemben vállalt kötelezettségeivel és amely arra törekszik, hogy abból a rettenetes hiányból, amelyben nyakig benne vagyunk, valamiképpen megtaláljuk a kivezető utat.

— A választások előtt azt kívánom, válasszanak önök és válasszon az egész ország olyan emberket, akik tisztában vannak a feladatokkal, hogy igazán a tizenharmadik órában olyan parlament jöjjön létre, amelyiknek lesz akarata és tudása az országmentő munkához.

Lelkes éljenzés fogadta a nagyhatalmas beszédet, mely után még számos felköszöntőben éltették Tolnay Kornélt.

Ótvös Károlyt szabadlábba helyezték

Mint ismeretes, az Erzsébetvárosi bombamerénylet ügyéből kifolyólag a rendőrség letartóztatta Ótvös Károlyt, akit átkísértek a Markó-utcai ügyészség fogházába. A királyi ügyészség elrendelte Ótvös előzetes letartóztatását. Karácsonyi János, a bombamerénylet ügyének nyomozásával megbízott ügyész le is folytatta az eljárást Ótvös és a többi letartóztatott ügyében. Tegnap a késő délutáni órákban Sipler Jenő vizsgálóbíró a fogházból maga elé vezettette Ótvös Károlyt és kihirdette előtte végzését, melynek értelmében elrendelte Ótvös Károly szabadlábba helyezését.

A vizsgálóbíró Ótvös szabadlábba helyezéséről ma a következőket jelentette ki:

— Szabadlábba kellett őt helyezni, mivel az ügyészség

megszüntette ellene a nyomozást, már pedig vád nélkül senkít fogva nem tarthatunk.

Nem teszik közzé a rendőri jelentést

A bombamerénylet-ügyében leicolyt nyomozásról a belügyminiszter számára készült rendőri jelentést, értesülésünk szerint, Klebelsberg Kuno gróf belügyminiszter nem kívánja a nyilvánosság értékre adni, egyrészt, mivel még számos nyom van a rendőrség kezében, másrészt, miután nem adta fel még a reményt, hogy sikerül a bombamerénylet tetteit kinyomozni.

A két halott

Budapest, ápr. 28. A Dohányutcai merénylet két újabb áldozatát, Kovács Ernőt és Haas Károlyt az Erzsébetvárosi Kór-saját halottjának tekinti és gondoskodik temetésükről. Az áldozatokat ma délelőtt boncolták fel, Kovács Ernőt szombaton délután temetik a Kerepesi-uti temetőbe, a szertartást Kovács István erzsébetvárosi plébános fogja végezni. Haas Károlyt vasárnap délelőtt temetik a rákoskeresztúri izraelita temető halottasházából.

Legszébb kalapok

FRANK EDÉNÉL.

Fényüzési adót fizetők figyelmebe!

A munkatorlódás elkerülése céljából az 1922. április hónapban beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

máj. 8-án: a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, továbbá különleges fényüzési vállalatnak minősített orfeumok és kabarék;

9-én: A, B, C, D, E, F;

10-én: G, H, I, J, K, L;

11-én: M, N, O, P, R, S;

12-én: T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradottak szintén 12-én fizethetnek, azonban a kifizőt napról való elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívjuk az adózók, hogy e határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész rendet megzavarja és azon cél, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk — lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50%-os adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

A nagykövetségi tanács Genuában ül össze

Páris, ápr. 28. A nagykövetségi konferenciája ma délelőtt a külügyminiszteriumban összeült, hogy néhány kevésbé fontosabb kérdésben tárgyaljon. A sajtó részére tudósítást nem adtak ki. A konferencia nem adott helyet a francia kormány ama indítványának, hogy a német-orosz szerződés megvizsgálásával a nagykövetségi konferenciát bízzák meg, mert Lloyd George válaszul a francia indítványra a legfelsőbb tanácsnak Genuában leendő összehívását indítványozta.

Páris, ápr. 28. A Petit Parisien írja: Ha a legfelsőbb tanács összeülne Genuában, Poincare nem engedné meg, hogy ott megvitassák a jóvátétel kérdéseit.

London, ápr. 28. Brit körökben azon a nézetet vannak, hogy a versaillesi szerződés aláíró hatalmai e hét végén ülnek össze.

Az Oeavre közlése szerint a versaillesi aláíró hatalmak genuai ülésére szóló meghívót nemcsak egyedül Lloyd George, hanem a Genuában tartózkodó szövetséges kormányok többsége bocsátotta ki.

Páris, ápr. 28. A Journal Genuába kiküldött munkatársa jelenti: Lloyd Georgenak az a szándéka, hogy ha Poincare vonakodnék Genuába menni, akkor a legfelsőbb tanács összehívásának helyéül egy másik várost kell kijelölni, még pedig

Több

mint egy emberöltője, hogy Stein Aurél a világhírű ázsiai utazó és orientalista megvált hazájától, nem azért, hogy szívben is elszakadjon tőle, hanem hogy fényes tehetségével és bámulatos tudásával külföldön is becsületet szerzen a magyar névnek. Több, mint harminc éve él Indiában és műveli ott a lahre-i egyetemen a keleti tudományokat. De mihelyt megír és közrebozsát egy-egy jelentősebb munkát, azt azonnal megküldi a M. T. Akadémiának, hogy ezzel is bizonyítsa a magyar hazához és a magyar tudományhoz való hűségét. Így küldötte meg ebben az évben Serindia című 5 kötetes nagy művét, amelyben angol nyelven ismerteti Indiának Khinával határos területét. Mun-

olyat, amely lehetőleg közel fekszik Genuához. Ennek az összejövetelnek haladéktalanul meg kell történni.

Genua, ápr. 28. Barthou ma éjjel fél 2 órakor Párisba utazik, hogy Poincareval megbeszélje a helyzetet.

Francia katonai készülődés

London, ápr. 28. (Wolff.) A Daily Express genfi jelentése szerint a szabadságidejüket Geniben töltő francia katonák parancsot kaptak, hogy nyomokban térjenek vissza csapataikhoz Franciaországba, vagy a Rajna mellékére. Ez a parancs állítólag Poincarenak azzal a nyilatkozatával függ össze, hogy Franciaország szükség esetén egyedül fog Németországai szemben fellépni.

Végleges jegyzék az oroszokhoz

London, ápr. 28. A Reuter-irodának Genuában ma délután 2 órakor feladott jelentése ezeket mondja: Elterjedt hírek szerint a szövetségesek Oroszországhoz intézendő jegyzékükben végérvényesen megállapították azokat a pontokat, amelyekben a szövetséges hatalmak elmennek az engedékenységnek végső határáig. A jegyzék továbbá azt a kijelentést tartalmazza, hogy a hatalmak a kérdésnek csak bizonyos határok között való tárgyalását fogják megengedni. A jegyzéket valószínűleg hétfőn fogják az oroszoknak átadni.

kájához mellékelte levelében ezt írja az Akadémiának: „Ifjuságom sok kedves emléke fűz engem az Akadémia szép könyvtárához. Ott töltöttem szülővárosomban a szülői házon kívül legkellemesebb óráimat; ott kezdtem meg orientalista tanulmányaimat, ott nyertem sok hasznos utmutatást régi jóakaróimtól, boldogult Hunfalvy Páltól”. Ilyen meleg szívvel, ilyen hálás hűséggel ír az Indiába szakadt, a világhírnevet szerzett magyar tudós, Stein Aurél, aki 60 évvel ezelőtt született Budapesten egy jómódu zsidókereskedő családjából, aki több mint harminc éve műveli külföldön a keleti tudományokat és akinek nevét a nemrég elhunyt Goldzher Ignác mellett leginkább emlegették, ahol csak keleti tudományokkal foglalkoznak.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

A cégre tessék ügyelni!

Kezdődik a patkányháború

A népjóléti miniszter a pestis-járvány behurcolásának, illetve elterjesztésének megakadályozása céljából kötelezte az összes háztelkeket, lakóépületeket, továbbá ipari és gazdasági célokra szolgáló mindennemű épületek és építmények (csatornák, pöcegödörök, tartányok, stb) személerakodóhelyek tulajdonosait, hogy a tulajdonukban levő említett ingatlanokon tartózkodó patkányokat rendszeres és következetes eljárással irtsák ki.

Az irtás ez alkalommal városunkban hatósági uton fog eszközöltetni. E célból elrendelem, hogy fent említett épületek, építmények stb tulajdonosai, főbérleti, gondnokai udvaraikat, összes mellékhelyiségeiket, raktárakat, félreeső helyeket, pöcegödöröket s általában mindazon helyeket, melyeket patkányok látogathatnak, május 28-án reggelre teljes mértékben takarítsák ki, a szeméttel, emésztő-gödörök tartalmát hordassák ki és semminemű olyan anyagot, így ételhulladékot, háziszemetet stb, melyek a patkányok eledelül szolgálhatnak, ezen helyeken ne tartsanak.

A kellő tisztogatások megtörténte után május 28-án a hatóság megbizottai fent említett helyeken patkányirtó mérget fognak elhelyezni. Felhívom a város összes lakosságát, hogy a hatósági kiküldötteket munkájukban a legmesszebbmenően támogassák.

Mivel pedig ezen eljárás egyszerű alkalmazása nem biztosítaná a kívánt sikert, a hatósági közegek a mérgek elhelyezését több ízben megfogják ismételni. Kötelezem azért fentebb már említettek arra, hogy udvaraikat, mellékhelyiségeiket, stb, nemcsak a patkányirtás megkezdésének időpontján, hanem később is és állandóan, különösen pedig 10 héten keresztül fokozott mértékben tisztán tartsák, egyben pedig mindazon helyeken, ahonnan a szemét és trágyaneműek nem hordattatnak ki naponta, szabályrendeletszerű, megfelelő szemét- illetve trágyagödört építtessenek.

Miután pedig többféle irtási módnak egyidőben való alkalmazása inkább biztosítja a kívánt sikert, felhívom a háztulajdonosokat, házgondnokokat és főbérleteket, hogy lehetőleg szerezzenek be állítsanak fel patkányfogó csapdákat.

Tekintettel arra, hogy a miniszteri rendelet a magánosokat kötelezi a patkányirtás fogantatására, felhívom az összes háztelkeket, lakóépületeket, továbbá ipari és gazdasági célokra szolgáló épületek és építmények tulajdonosait, hogy a patkányir-

HEGEDŰS ÁRUHÁZ

DEBRECEN, Piac-utca 49. Főpostával szemben

Női és férfi ruha- és kosztümszövetek, selymek, grenadinok, mosóruha és pongyolakelmék, vászon-, schifon- és zefir-különlegességek. Oriási választék! Megbízható minőségek!

1922 április 29. tást saját kö... sági irtás n... méreg, csapd... gó kutyák és... zásával állan... ennek meg... mel állandó... gom.

Ezen rend... tők, amenn... sulyosabb be... esik, kihágás... napig terjed... 2000 koroná... biintetéssel l... Ro... városi

A budai... Zürich

Értéktözsde... megérkezett. A... tározott lendi... nehéz papiro... emelkedtek az... csi megbizásr... tes, hogy az... a nagyarány... után vont a... sát is. Arak: Magyar H... hitel 750-10... Leszámitoló 8... Angol-magyar... 348-50, Kere... takaréki 1135... Concordia 23... 5725-675, G... 6600-950, B... Drasche 5800... -3000, Salg... 6850-7500, C... Rima 3250-... Schlick 1030... Lipták 510, ... 3975-4025, ... sici 22000... Magyar erd... 900-1010, S... 3475-275, K... -5100, Papi... -300, Lám... 745-55, G... 3840-950, A... 2650-750, ... 2930-3170, ... vasut 9350-...

A valutap... lett olcsóbb... színre. Arab... Napoleon... 771, Franci... 283-279, L... manov 51-... 1484-1502, ... dinár 980-... gyel márká... Az utóbb... ta a hivata... tel 1900, ... 3010, Salg... 10, Adria... sült fa 450... szén 13000... kor 25000, ... Hungária 2... Viktória 7... sod-miskol... valutapiac... márká 281... nár 992, le... hárommegy...

Esti... Este 8... luta piac... deklódés... értékpap... át. Dol... 555 (5... márká... 1480-1... Kiize... Bécs 9... 1480, Z... rest 548... Esti

DOLLAR... banktrods... Esti

Csip...

tást saját költségükön a hatósági írtás megtörténte után is megérkezett. Az arbitrázs papírok határozott lendülettel törték előre s a nehézségi papiroknál 1000 koronákkal emelkedtek az árfolyamok. Főleg bécsi megbízásra vásároltak. Természetesen, hogy az arbitrázs értékeknek ez a nagyarányú áremelkedése maga után vonta a többi részvény árfolyását is. Árak:

Ezen rendelkezésem ellen vétők, amennyiben cselekményük súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követnek el és 15 napig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettnek.

Rostás István sk.
városi előlíjáróság vezetője.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.66.

Budapest, április 28.

Értéktőzsde. A rég várt hossz végre megérkezett. Az arbitrázs papírok határozott lendülettel törték előre s a nehézségi papiroknál 1000 koronákkal emelkedtek az árfolyamok. Főleg bécsi megbízásra vásároltak. Természetesen, hogy az arbitrázs értékeknek ez a nagyarányú áremelkedése maga után vonta a többi részvény árfolyását is. Árak:

Magyar Hitel 1890—910, Osztrák Hitel 750—10, Jelzálogbank 748—750, Leszámitoló 865—70, Hazai bank 610, Angol-magyar 795—75, Magyar-olasz 348—50, Keresk. bank 6700—50, Alt. takaréki 1135, Pesti hazai 21400—500, Concordia 2275—300, Bpesti gőzmi. 5725—675, Gizella 2425—50, Beocsini 6600—950, Bánya és kohó 7075—550, Drasche 5800—750, Alt. községi 12300—3000, Salgó 7600—8650, Urkányi 6850—7500, Ganz-Danub. 43100—44000, Rima 3250—530, M. Acél 2100—25, Schlick 1030—50, Kőburg 2675—775, Lipták 510, Láng 1360—430, Brassói 3975—4025, Egyesült fa 398—425, Nacsi 22000—20000, Lichtig 535—55, Magyar erdő 800, Országos faterm. 900—1010, Spodium 2400—75, Klotild 3475—275, Karton 1900—50, Izzó 4975—5100, Papír 2475—550, Cukor 24200—300, Lámpa 2400—600, Östermelő 745—55, Gummi 2700—850, Telefon 3840—950, Adria 9050—400, Atlantica 2650—750, Közuti 900—20, Déli vasút 2930—3170, Levante 7750—800, Államvasút 9350—10150, Trust 1930—75.

A valutapiac szűk forgalom mellett olcsóbb árfolyamok kerültek felszínre. Árak:

Napoleon 2960—2980, Dollár 760—771, Francia frank 7050—7075, Márka 283—279, Lira 4012 és fél—4050, Romanov 51—52, Lei 558—553, Szokol 1484—1502, Svájci frank 14825, Koridár 980—1040, Bécsi 9.70—9.80, Lengyel márka 19 és fél.

Az utóéjszaka a forgalom felültulta a hivatalos forgalmat. Magyar Hitel 1900, Államvasút 7275, Déli vasút 3010, Salgó 8000—7900, Rima 3600—10, Adria 9700, Orsz. fa 1000, Egyesült fa 450, Ganz-vill. 7700, Alt. községi 13000, Bánya és kohó 7600, Cukor 25000, Izzó 5100, Gummi 2900, Hungária 2500, Bpesti gőzmalom 5900, Viktória 7650, Concordia 2300, Borsod-miskolci 3800, Gizella 2450. — A valutapiac üzletlenn. Szokol 1490, márka 281 és fél, dollár 765—760, dinár 992, lei 552, osztrák korona 9 és háromnegyed.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl. **RANKAI** bankroda, Dégenfeld-tér 6. Telefon 209

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: A valuta piac üzletlenn volt, az érdeklődés súlypontja teljesen az értékpapír piacra helyeződött át. Dollár 763—755 (758), lei 555 (548), dinár 990—1005, márka 282—279 (280), szokol 1480—1488.

Kifizetések: Berlin 279—273, Bécs 9.50—9.40, Prága 1485—1480, Zágráb 254—255, Bukarest 548.

Esti Zürich: Budapest 67.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 28. (Zárlat.) Berlin 181, Hollandia 19580, Newyork 514, London 2275, Páris 4722, Milano 2722, Prága 995, Budapest 66, Zágráb 182, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 6 és hátnyalcad.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a buza és rozs nagyon szilárdak, árpa változatlan, a zab lanyha. A tengeri feltűnően csendes.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3200—250, egyéb 3200—250, rozs 2575—2600, takarmányárpa 2350—450, sörárpa 2500—600, köles 2600—700, zab 2275—325, tengeri 2925—75, korpa 1725—40.

Előfordult kötéseik: Buza 5 vagon 3215 budapesti paritással, rozs 1 vagon 2600 ab Győr, 5 vagon 2590 Budapestről, árpa 1 vagon 2450, 1 vagon 2450, 1 vagon 2350 ab állomás, tengeri 1 vagon 2975 május végi szállításra ab állomás, 1 vagon 2950 ab állomás, 1 vagon 3000 par. Szolnok, muhar egy tétel kelt el 40 ab Budapest.

Készülődés a kamarai választásokra

Országos nagygyűlést tartanak a kamarák

Már közel egy évtized óta folyik az az akció, amelyet a kereskedelmi és ipari érdekeltségűek indítottak a kamarai törvény revíziója végett. Ez a törvény 1868-ban készült és már minden tekintetben elavult. Most úgy látszik, végre revízió alá fognak kerülni az elavult kamarai törvények, mert ebben a tekintetben hétfőn már megtörtént az első lépés.

Hétfőn délután ugyanis az országos magyarországi kereskedelmi és iparkamarák kiküldötteinél bevonásával értekezlet volt Budapesten, amelyen a kamarák egyetemes nagygyűlését készítették elő. A nagygyűlés június 15-én lesz Budapesten. Az ülés legfontosabb tárgya természetesen a kamarai törvény revíziója lesz. Ez a revízió elsősorban a kamarai választások reformjára fog vonatkozni, még pedig oly módon, hogy a választók úgy a kereskedőknek, mint az iparosoknak 3 vagy 4 csoportba soroztassanak. A revízió módot fog nyújtani arra is, hogy a kereskedőknek és iparosoknak gazdasági súly szerint elhatárolt minden osztálya, kis-, közép- és nagykereskedő, illetve iparos, a maga jelentőségével arányosan nyerhessen képviselőt a kereskedelmi és iparkamarában.

Szó lesz a nagygyűlésen kamarai területek rendezéséről is, mert az ország megosztása elszakította a kamarák területének nagyrészét. Egyes kamarai kerületek pedig képviselőt nélkül maradtak, mert a kamara megszállt területen van. A székhelyükön megmaradt kamarák nagyrészből pedig kerületrészeket vettek el.

Végül szóba kerül a kamarák gyűlésén az önkormányzati jogkör kérdése is. A kereskedői és ipari érdekeltségek azt kívánják, hogy a kamarák jogköre jövőben teljes mértékben biztosítható legyen.

A nagygyűlés elé megérhető nagy érdeklődéssel tekintenek a kereskedők és az iparostársadalom is. A nagygyűlés összehívását már több ízben elhatározták, azonban épen a kamarai érdekeltek huzavonája miatt ez sohasem sikerült. A nagygyűlésre meghívták az érdekeltektől miniszteriumok vezetőit is.

A kamarai törvény revíziója, mely a kamarák nagygyűlésének állásfoglalása után minden bizounyal bekövetkezik, végre alkalmat fog adni a kereskedői és iparostársadalomnak, hogy nagy érdekeinek képviselésére a kiírandó választásokon olyan

férfiakat állítson a kamara élére, akik a szorongatott ipar és kereskedelem szolgálatára a legalkalmasabbak. A kamarai törvény revíziója ugyanis maga után vonja a kamarai választások megejtését is, amit talán a debreceni kamara területén várnak a legnehezebben.

MERKURIROGÉP-VALLALAT. Irógépek, javítások és kelekkek raktára. TELEFON-SZÁM 340.

A mezőgazdasági kamara

A városi tanács ma délelőtti ülésén a mezőgazdasági kamara ügyeivel foglalkozott. Tudomásul vette a tanács, hogy a földművelésügyi miniszter Rácz Lajos, a statisztikai hivatal eddigi vezetőjét nevezte ki a kamara elnökévé. Rácz Lajos, aki maga is megjelent a tanácsülésen, bejelentette, hogy május 1-ig vezeti a statisztikai hivatalt és megköszönte a városi tanács jóakarát, amely eddig a hivatal vezetésében támasza volt. A tanács eddigi munkájáért köszönetét fejezte ki Rácz Lajosnak és új pozíciójában kifejtendő munkásságára hasonlóan szép eredményeket kívánt.

A statisztikai hivatal további vezetésével a tanács Csobán Endre főlevéltárost bízta meg elrendelte a statisztikai hivatalnak a levéltárhoz való áthelyezését. Az áthelyezés folytán megüresedett helyiségekben nyer elhelyezést az erdőhivatal s az erdőhivatal helyiségeit a forgalmi adóhivaltól elvett egy szobával együtt a mezőgazdasági kamara foglalja el.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki részt akar venni a Debreceni Független Ujság 1000 koronás pályázatán, vági ki és egy levelezőlapra ragasztva küldje be a Debreceni Független Ujsághoz (Piac-utca 49.) az alábbi szavazójegyet:

Ki lesz Debrecen 3 képviselője?

I. ker. _____

II. ker. _____

III. ker. _____

A beküldő neve _____

lakása _____

HIREK

Előfizetési felhívás

Május 1-én új előfizetést nyit a Debreceni Független Ujság és ez alkalomból is bizalommal fordul olvasóközönségéhez, kérve, hogy azt a kapcsolatot, amely lapunkat olvasóival összefűzi, tegyék még szorosabbá azzal, hogy csatlakoznak a Debreceni Független Ujság előfizetőinek táborához. Közös eszmék, közös elvek, közös világnézet, közös harcok emlékei, közös célok és törekvések forrasztják össze a Debreceni Független Ujságot olvasóival, ezek a lélekből fakadó közösségek egy életre szólnak s így az előfizetés tulajdonképpen csak megpecsételje a fegyverbarátságunkat. A Debreceni Független Ujság előfizetői árai:

Egy óra	60.— K
Negyedévre	170.— ..
Fél évre	340.— ..
Egész évre	660.— K

Régi előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket a kézbesítési zavarok elkerülésére, szíveskedjenek idejében megújítani.

A Debreceni Független Ujság kiadóhivatala.

Bucsuünnepély. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete szeretett Elnökének: dr Baltazár Dezső püspök urnak tiszteletére Amerikába indulása előtt 1922. április hó 30-án, azaz vasárnap délután 5 (öt) órakor a Kollégium disztermében bucsuünnepélyt rendez, melyre a Templomegyesület tagjait, a református híveket és az érdeklődőket ez uton is meghívja a Templomegyesület titkári hivatala.

Farkas Győző ev. lelkesz holnap, azaz vasárnap d. e. kezdi meg sorozatos egyházi beszédeit. Az első beszéd tárgya a vallás és erkölcs viszonya. — Felhívjuk ezen beszédekre az érdeklődők figyelmét.

A Jánosi-párt harmincas végrehajtó-bizottsága szombaton este 6 órakor ülést tart, amelyen a választásokat megelőző program- és politikai beszédek idejét fogják megállapítani.

Presbiteri ülés. A debreceni református egyház 1922. évi április hó 30-ik napján vasárnap délelőtti 11 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: Szavazás egyházkerületi világi aljegyzői állásra. Előkészítő bizottság javaslata a lelkesválasztással kapcsolatos intézkedések megtételére. Előkészítő bizottság javaslata püspök ur helyettesítésére, a lelkesválasztás elnökségben és igazgatótanács elnökségben.

Nagy Utmutató, hivatalos menetrendkönyv máiusi kiadása, mely tartalmazza az összes hazai és külföldi vonatok menetrendjét, megjelent. Kapható Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papirkereskedésében. Debrecen, Piac-utca 34.

Csipke-áruház Kossuth-utca 4. szám alatt ismét megnyit!

— **Bérléshosszabbítás zürichi kombinációval.** Csanak Jenő az Ohat-telekháti városi nagybirtok bérlője, akinek szerződése 1924 október 1-én jár le. Ajánlatot tett a városi tanácsnak a bérlés 8 éves meghosszabbítására. Rámutatva a birtok behatárolási hiányaira, amelyek a várost terhelnek, bejelenti, hogy hajlandó holdankint 150 kg. buza évi bért és 1921 október 1-től visszamenőleg a mai 940 ezer koronás bérösszeg helyett két millió koronát fizetni — 1924 október 1-ig, — a 0.64-es zürichi kurzust véve alapul. Követeli ezzel szemben egy mély furású kut, egy ököristálló, juh-hodály, dohányzarító, gép-szín építését és a birtokon levő ásott kutak kitakarítását. A tanács úgy határozott, hogy a szerződés meghosszabbítását ajánlja a közgyűlésnek, ha Csanak az 1912. évi 138.000 koronás haszonbérnek megfelelő buzameny nyiséget ajánl föl haszonbérül. Ez esetben a város a bérlő által kért kutakat és az épületeket hajlandó két év alatt megépíttetni.

— **Halálozás.** Ferenczy Béla rendőrfőtanácsos, a hajduböszörményi rendőrkapitányság vezetője 70 éves korában hirtelen elhunyt. Az elhunyt főtanácsos a határrendőrségnél, majd a debreczeni rendőrfőkapitányságnál is teljesített szolgálatot. Temetése szombaton lesz Hajduböszörményben, amelyen képviseltemi fogja magát a debreczeni rendőrfőkapitányság és a rendőrkörlet is.

— **Az orvosstanhallgatók vilamosutazása.** Mióta a városi közgyűlés a villamos viteldiját 8 koronára felemelte, a helyi érdekű vasút igazgatósága megvonta az egyetemi hallgatóktól a 70 koronás kedvezményes havi bérléjegyvet. Az orvosstanhallgatók ma heti fizetési jeggyel utaznak, egy-egy fizetési jegy ára 40 korona, azonban tekintve azt, hogy az orvosi egyetem Debreczenben még nincs központi elrendezve, az egyes osztályok a városban vannak elszórva, naponta 3—4 ízben kell igénybe venni egy hallgatónak a villamost a Nagyerdőtől a DMKE internátusig és vissza. A heti fizetési jegyből tehát két tömböt kénytelenek vásárolni, ami havi 320 korona megterhelést jelent az orvosstanhallgatóknak. Kívánatos lenne, ha a város odahatna, hogy az egyetemi hallgatók, akiknek tulnyomó része szegénysorsú, a városi tisztviselőket megillető havi 70 koronás bérléjegy kedvezményben részesüljenek, mert sok anyagi gondjaikon kívül nem lehet őket ilyen horribilis villamos költséggel is terhelni.

— **Jótekonycélú estély.** Holnap, szombaton este 9 órakor lesz a Biztosító Tisztviselők szenzációs műsoru estélye, melyen Ormódyné Rózsa Lili, Kálmán Mancsi, Szigeti Jenő és művedvelők vesznek részt. Jegyek Acél antikváriumában.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

— **Dr. Ecsedi István felolvasása Budapesten.** Mint röviden már jelentettük, szerdán délután 5 órakor tartotta a Magyar Néprajzi Társaság felolvasó ülését a Magyar Tudományos Akadémia kistermében Tagányi Károly elnöklete alatt. Ezen az ülésen tartotta dr. Ecsedi István debreczeni tanár székfoglaló értekezését „Néprajzi gyűjtőutam a Közép-Tisza mentén” címen. A szépszámu hallgatóság mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta a több, mint félórás eredeti képekkel, rajzokkal illusztrált előadást. Az elnökség a legmelegebb elismerését fejezte ki az előadónak érdekes előadásáért. A felolvasó ülést választmányi ülés követte, melyen a Társaság rendes tagjai sorába felvette dr. Ecsedi István ajánlatára Debreczenből Csobán Endre főlevéltárnokot és Szabó István levéltárost.

— **Mikor lesznek a lóversenyek?** A Lovaregylet igazgatósága a debreczeni lóversenyek napjait május hó 17., 19. és 21. napjaira tűzte ki. Több oldalról nyilvánított óhainak engedve a Lovaregylet úgy határozott, hogy ezeket a napokat megváltoztatja és a debreczeni lóversenyeket a következő napokon fogják megtartani: május 18. (csütörtök), május 20. (szombat) és május 21. (vasárnap). A Magyar Lovaregylet igazgatósága a terminus megváltoztatásához hozzájárult és most már a fentebb jelzett, vagyis május 18., 20. és 21-ik napjain lesznek a lóversenyek. Az érdeklődés mind nagyobb a versenyek iránt, máris számos neves fővárosi istállótulajdonos nevezett. A pályán a munkálatok serényen folynak, az új akadályok már készen állanak és a többi munkálat is befejezéshez közeledik. A versenyen ezuttal először vidéken bookmakerek (könyvfogadók) is fognak működni a totalizátor mellett. A közönség kényelméről minden tekintetben gondoskodás történt. Nem lesz tolongás a totalizátornál, új francia rendszerű gépekkel fog a totalizátor dolgozni és mégegyszer annyi géppel, mint a múlt évi versenyeken. A versenyre belépti-jegyek Aszmann Ferenc férfi divatüzletében kaphatók. Azok, kik páholyt jegyeztek elő, felkéretnek, hogy páholyaikat május hó 3-ig okvetlen váltsák ki, mert a páholyok iránt olyan nagy a kereslet, hogy azokat tovább tartani nem lehet és akik a jelzett időig ki nem váltják a páholyokat, arra tovább nem számíthatnak, az újabb jelentkezőknek adatnak ki.

— **Elítélt tolvajok.** Derzsi Árpád a kolozsvári hadbírósnál volt alkalmazva, mint polgári írnok. Mikor az oláhok bevonultak Kolozsvárra, Derzsi sok kincstári holmit hozott magával Debreczenbe és abból több szőnyeget, pokrócot és egyéb ingóságokat eladott. Ma vonta felelősségre Derzsi a debreczeni királyi törvényszék egyes bírósága és Koháry József bírósága ítélt. Az ítélet jogerős. — Kálmán István mint polgári biztos működött ideig a rendőrségen. Valahonnan egy bün-

jel biciklit vittek be a rendőrségre és erről Kálmán a nyerges leteszte és saját magának megtartotta. Egy deektív társa azonban feljelentette és lopás miatt megindult ellene az eljárás. A törvényszék Kálmánt lopás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 7 napi fogságra ítélte. Kálmán az ítélet ellen fellebbezett.

— **Gépkocsik és kerékpárok összeírása.** A kereskedelemügyi miniszter az ország területén levő gépkocsik és motorkerékpárok kötelező bejelentését rendelte el. Felhívom tehát városunk területén levő összes gépkocsi és motorkerékpár tulajdonosokat, hogy amennyiben új forgalmi engedély a meglévő gépjárművek közül csak azokra lesz kiadható, amelyek bejelentettek s az ezek alapján készítenő nyilvántartásba felvétnék, minden gépkocsit, — ugyancsak a tehergépkocsikhoz való pótkocsit és motorkerékpárt, nyilvántartásbavétel céljából f. évi május 5-ig bezárólag a városi előjáróságnál Kossuth-utca 20. sz. a. (Rendőrségi palota) földszint 32. sz. szobában délelőttönként 8—1 óráig jelentsek be. A be nem jelentett gépjármű tekintetében elkobzásnak van helye. Bejelentési kötelezettség alá esnek nemcsak a forgalomban levő gépjárművek, hanem a forgalomban nem levők is. — tekintet nélkül arra, hogy ez ideig szakértői vizsgálatra voltak-e, vagy sem, avagy, hogy szétszedett állapotban az egyes részek esetleg nem is egy helyen vannak-e, vagy sem. A bejelentés megtételére mind a gépkocsi és motorkerékpár tulajdonosa, mind az a személy is köteles, akinél a gépkocsi vagy motorkerékpár kocsiszinbe van állítva, avagy raktározás vagy javítás végett, vagy bármely más okból el van helyezve. A bejelentéshez szükséges bejelentőlapok példányonként 3 koronáért, valamint azok számára, kik a bejelentések megtörténte után tartandó szakértői vizsgálat keretében kívánnak a tulajdonukban levő gépjárművek részére új forgalmi engedélyt szerezni, nyomtatott kérelem űrlapok ívenként 10 koronáért a bejelentésnél kaphatók. A bejelentési lapok három-három, a kérelem lapok két-két példányban állítandók ki.

— **Tolvaj cselédleány.** Mondschein Izrael mádi földbirtokos feljelentést tett a rendőrségen, hogy mádi lakásán az éjjeli szekrény fiókjából egy hosszú aranyláncot ismeretlen tettes ellopott. A lopással volt cselédjét gyanúsította, aki a lánc eltitésékor felmondásban volt és rövidesen Debreczenbe távozott. A rendőrség Rózsa István detektívet bízta meg a nyomozás lefolytatásával, aki meg is találta T. J. cselédleányt, aki eleinte tagadta a lopást, de a házkutatásnál megtalálták nála az aranyláncot. A hűtlen cselédleány ellen lopás miatt megindult az eljárás.

— **Tükörgyártás, üvegszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovic üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Hűtlen kocsis.** Dr. Dávid Ferenc bírósági jegyző feljelentette a rendőrségen Varga Gyula nevű kocsisát, aki ellopott tőle egy télikabátot és egy szörmebundát és aztán megszökött. A tolvaj kocsis kézrekerítésére elrendelte a rendőrség a körözést.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményel.** Felkérjük a testületi megbízott urakat, 48 óra alatt jelentsek be a még hátrálékos burgonya járandóságukat Várutcai kedvezményes elosztó helyiünkön, hogy igénylésüket e bejelentések alapján központunknál minél előbb eszközölhessük. E bejelentések a burgonya pótlégyre is vonatkoznak. Testületbe nem tartozó t. tagjainkat szintén kérjük e bejelentésre.

— **Elkobozzák Andrásyék felvidéki birtokait.** Pozsonyból jelentik, hogy a cseh kormány elrendelte Andrásy, Apponyi, Windischgraetz és Rakovszky birtokának minden más előtt való legsürgősebb kisajátítását. Az intézkedést azzal indokolták, hogy Andrásyék magyar állampolgárok maradtak és a magyar politikában szerepet visznek.

— **Szenzációs nyereségek:** Egy millió, két millió, sőt három millió koronát is nyerhet az új magy. kir. osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: egész 120, fél 60, negyed 30 korona. Rendeljen levelezőlapon május 12-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyet és hivatalos játéktervet azonnal megküldi a Benkő Bank részvénytársaság, Budapest, Andrásy-ut 60.

— **Elárusítónőket felveszünk.** Salamander cipőgyártás.

— **Piaci táskák** valódi linoleumból csak Franknál, Csapó-utca 11.

— **Csipkék, szalagok, himzések, tressek, diszínék, csattok** minden divat színben **Csipe-áruház, Kossuth-u. 4.**

— **Girardi s Panama kalapok** tisztítását a legszebben, a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. Széll Gergely, Piac-utca 63. Telefon 11—11.

— **Menyasszonyok** kelenyőit és mindenféle fehérneműt gyönyörű mintákkal jutányosan vállaikuk előrajzolni és kihimezni. Plissé, gouwre, gombgyártás és gépajourozást gyorsan és pontosan eszközölünk. Ruhahimzések, mindenféle, mindenféle öltéssel. Gyönyörű himzések, tressek, zsinórok, szalagok, csipkék, iskolai kötő- és horgoló anyagok. Gépselymek minden színben. Bluz kötést gyapjuból vagy selyemből a legtökéletesebben végzünk. — Első debreczeni **Kézimunka és Műhímző** ipv. Széchenyi-u. 1.

— **Köztisztviselők részére** kedvezményes fürdőjegy a **Margit-fürdőben.**

Legszebb

KALAPOK

megérkeztek

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZ.

Bikával szemben.

Gummi kabát

női és férfi legnagyobb választékban **Linoleum-áruházban** Piac-utca 58. sz. (Megyeháza mellett)

Orosz gyári árak

— **Tartós és lákat** készít Buray Imre cim utca 43.

— **Függönyök, ványok, hencsen** készen kaphatók utca. Telefon 1

— **Kalapok, s** dők, fehérnemű **Werner Sándor**

— **Női fehér** választékban, **Csipeáruház, K**

— **Sérvkötő,** derek, milláb, **harisnya.** Ferc mekeknek egy gyártmányu b nakeztyük, har **Vitáriusnál, Pia** palota.

— **Elsőrendi** vitelben készít lát és hozott **Márkus, Bika**

— **Aranyért,** liánsért legmag **tünk. Weisz M** **ékszerészek. P**

— **Fogtechn** nap fogad. S **Vár-utca 11.**

— **Bécsből** modell kabátó valamint angc **méből legújab** **nemek választ** **dig előnyös ol** **áruházban szre**

— **Kitűnő sz** **nemiek legj** **Frank Imréné**

— **Harisnyá** **sokat a legolc** **nyáts harisn** **Piac-u. 18.**

— **Debrecz** **gibb és legjol** **lye Széll Ger** **Készít a legúj** **rint női kalap** **telefon: 11—11.**

— **Harisnyá** **minden cipő** **olcsón Csipe** **utca 4.**

SZI

M
SZOMBAT: A **hételszűnet.**
VASÁRNAP: E **alom.** — Délu **HÉTFŐ: A sz** **bérlés.**
KEDD: A szent **let.**
SZERDA: A sz **bérlés.**

Helvey Er
Erzsi felkér **sorok közlész** **nom a Csok** **nem tudok e** **ből anélkül,** **mondják a k** **eni közönsé** **ittlétem alá** **dott és gyö** **merésének** **árasztott. Et** **legszivű kö** **szívvel szak** **zem és tudó** **érzelmi kö** **Érte dolgoz** **ka és fátad** **előttem, ag** **hassam, am** **az ő kedvéé** **át azokat a** **amelyek eg**

Tartós és modern cégtáblákat készít szolid árakban **Buray Imre** címfestő, Darabos-utca 43.

Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók **Szántó, Zugó-utca**. Telefon 11-19.

Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban **Werner Sándornál**, Piac 51.

Női fehérneműk óriási választékban, meglepő olcsón **Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.**

Sérvkötő, haskötő, miederek, műláb, műkéz, gummi-harisnya, Ferde növésű gyermeknek egyentartó, saját gyártmányu bőrkezttyük, cérna-kezttyük, harisnyák. Kapható: **Vitáriusnál, Piac-u. 16.** Alföldi-palota.

Előrendű és modern kivitelben készít férfi ruhákat saját és hozott szövetekből **Roth Márkus, Bika-mozgó** mellett.

Aranyért, ezüstért és brilliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek, Püspöki-palota.**

Fogtechnikai terem egész nap fogad. **Schuster Ferenc, Vár-utca 11.**

Bécsből érkezett eredeti modell kabátok, cower cotból, valamint angol és velour keméből legújabb bórdíszítéssel, nemek választékban még mindig előnyös olcsó árban **Rózsa-áruházban** szerezhető be.

Kitűnő szabású férfi fehérneműk legjobb minőségben **Frank Imrénél, Piac 43.**

Harisnyákat, kötött blousok a legolcsóbban készít **Benyáts harisnyagyára, Üzlet, Piac-u. 18.**

Debreczen elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye **Szell Gergely, Piac-u. 63.** Készít a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat. Telefon: 11-11.

Harisnya különlegességek minden cipő színben rendkívül olcsón **Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.**

SZINHAZ.

MŰSOR:

SZOMBAT: A szent Iván-éji álom, bérletszűnet.
VASARNAP: Este: A szent Iván-éji álom. — Délután: A gazdag lány.
HÉTFŐ: A szent Iván-éji álom, A) bérlet.
KEDD: A szent Iván-éji álom, B) bérlet.
SZERDA: A szent Iván-éji álom, C) bérlet.

Helvey Erzsí bucsúja. Helvey Erzsí felkért bennünket alábbi sorok közlésére: Meg kell válnom a Csokonai-színházról, de nem tudok elmenni Debreczenből anélkül, hogy bucsút ne mondjak a kedves drága debreczeni közönségnek, amely rövid ittlétem alatt szeretetébe fogadott és gyöngédségének, elismerésének minden jelével elárasztott. Ettől az aranyos, melegsivű közönségtől én fájo szívvel szakadok el, mert érzem és tudom, hogy vele benső érzelmi közösségben éltem. Érte dolgoztam és semmi munka és fáradtság nem volt sok előttem, hogy a legjobbkat nyújthassam, ami csak tőlem telik. az ő kedvéért álltam hosszú időn át azokat a színpadi gáncokat, amelyek egyes személyek ré-

széről következetesen értek, hogy lehetetlenne tegyenek. — Nem is az én türelmem szakadt meg, hanem a helyzet vált lehetetlenne. Ezekre nem szívesen gondolok vissza, de a debreczeni közönség emléket a szívenben viszem magammal, Istent velük!

Helvey Erzsí.
Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház művésze **Shakespeare estélye** április 29-én a városi zenében. Jegyek előre válthatók a Fővárosi Hírlapterjesztő Vállalat iradójában, **Ferenc József-ut 47. és Mihály Sámuel** papírkereskedésében.

Színházi iroda hírei:

Szent Iván-éji álom a Csokonai-színházban. Shakespeare csodaszép tündérregéjét játszotta tegnap a Csokonai-színház, Mendelssohn teljes zenéjével s gyermekballetjével és kórusával. A legnagyobb elismerés jár ki ezért a direktciónak. Gyönyörű előadás, pompás kiállítás, a szerepek precíz tudása jellemzi az egész előadást. Anynyira biztos volt **Kardoss** igazgató a sikerben, amelyre példa még nem volt, hogy egy héttig játszik **Shakespeare** a Csokonai-színházban. A szereplők: **Hajassy M., Székely, László, Csapó, Lux, Szigeti, Rubinyi** és a csodás kis **Witt Böske** tőkeletese. A **Szent Iván-éji álom**ot 6 napon játszik egymásután.

Fenevadak között, dzsungeltörténet 6 felvonásban, **Carl Vogt** főszereplésével lesz ma műsoron a **Vigszínház-mozgóban.** A legérdekesebb exotikus kép ez, amely a világhírű **Hagenbeck** ragadozóállat filmjeinek sorozatából való, de nem tolytatolagos.

Jön a Sevillai borbély (Figaró hazassága). **Beumarchais** színműve **Hella Moja** és **Alexander Moissi** főszereplésével eredeti énekkel és zenével hétfőn, kedden a **Vigszínház-mozgóban.**

Mozibolond, **Karinyth Frigyes** énekes, táncos mozi-szkeccset mutatja be ma az **Apolló, Kőváry Gyula, Sándor Gizi, Gárdos Gizi** és **Gallai Nándor** remek alakítást nyújtanak. A közönség elejétől végig jó kedvvel fogadta a pompás szkeccset. — Ezt megelőzi az **Utolsó lovag** című 6 felvonásos amerikai dráma. Jegyelővétel.

Lengyel vér közkívánatra hétfőn mutatja be az **Apolló.**

Intm Kabaré (volt **Széchenyi**) eddig is kedvelt helye volt a szórakozni vágyó közönségnek. Hogy igényeiket jobban kielégítem, május 1-től új tagokat szerződtettem, akik új műsorral fogják szórakoztatni a látogatókat. Előadás után **Rácz** testvérek és zenekara szórakoztatják a látogató közönséget. — **Weisz J.** tulajdonos.

SPORT.

A vasárnapi válogatott mérkőzés. Lapunk tegnapi számában közzétettük már a keleti kerület válogatott csapatát, az összeállítását a közvélemény, hogy úgy mondjuk, morajlással fogadta, különösen az általunk is erősen kifogásolt jobboldali csatárszárnyat tartják tulgyengének. Általános megütközést keltett **Fóris** kihagyása a csatársorból,

mert köztudomásu, hogy **Fóris** képviseli a kerületben ma egyedül a gólképes csatárt. Általában a kedélyek lehangoltak és az a vélemény, hogy csak a csoda mentheti meg a vereségtől a keleti gyengén összeválogatott tizenegyet.

Kombinált csapatok. A válogatott mérkőzés előtt a **DVSC-DMTK** kombinált csapata előmérkőzést játszik a **DKASE-DEAC** kombináltjaival. A **DVSC-DMTK** kombinált összeállítása: **Koncz — Glatz, Szolárszky II. — Kántor, Bertók, Zöld — Janó, Molnár, Szojtyori, Németh, Molnár.** — A **DKASE-DEAC** csapata: **Petrucz — Csáky, Buttykay — Ókrös, Poroszlav, Klem — Szántó, Mertin, Juhász, Rothmann, Diószegi.** Az előmérkőzés 2 órakor kezdődik.

Ingyeniegyszerű a szegénysorsu diákoknak. A vasárnapi válogatott mérkőzésre a kerület középiskoláinként 10-10 ingyenjegyet bocsátott az iskolaigazgatók rendelkezésére, akik a jegyeket szegénysorsu diákok között fogják elosztani.

A **DVSC Berettyóújfalun.** A **DVSC** csapata vasárnap **Farkas és Szolárszky I.** helyén tartalékos csapata **Berettyóújfalura** rándul, ahol a **BUSE**-val játszik barátságos mérkőzést.

Elmarad a MBOSz közgyűlése. A **MBOSz** keleti kerületének közgyűlése, melyet eredetileg május 7-én óhajtottak megtartani, bizonytalan időre elmarad, mert az ezt megelőző központi közgyűlés is halasztást szenvedett.

„FRICZI“

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

GYŐZDJON MEG!
Brilliansort, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbóczy-u. 2. sz. (Jóhadamara.)

Bőrvászon

piaci táská minden nagyságban, legolcsóbb ár!
Mayernál, Simonffy-u. 1.

Üveg- és porcellán-

árak, korcsmai hitelesített üvegek és poharak a legolcsóbban beszerezhetőek

Sichermann Sámuel üzletében, **Ferenc József-ut 81. szám** alatt.

Ha olcsó és szép munkát akar, küldje tavaszi ruháit festés, tisztítás végett

LENGYELHEZ

CSAPÓ-UTCA 95. Felvételi hely **Széchenyi-utca 18. sz.**

Bőrtárcákat

ridikülőket, utazó és ügynöki táskát, levél-, szivar- és pénztárcákat elsőrangú kivitelben olcsón készít és javít

Szentpétery Miklós bórdíszműves
Széchenyi-utca 8. szám!

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.**
Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. **Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em.**
Telefon: 895.

Legjobb összeköttetés

mindennemű bankszerű és kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, — ingatlanok adásvételére

Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság, Ferencz József-ut 42. SZ. Telefon 13-34.

Ügyvezető: **Hoffer Sándor.**

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat.

Rákóczi-u. 36. sz.

Homok fuvarozást

helyben és vagonvételben vidékre, építési anyagok

föld-, teglarakományok,

árak és költségek gyors és olcsó fuvarozását vállalja:

LINDENFELD JÓZSEF

Külsővásár-tér 10. sz. Telefon 801.

Mindenkinél olcsóbban

a legmodernebb kivitelben készít

férfi ruhákat

saját és hozott szövetekből. Szíves pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF

Urizsabó, Gyöngyvirág-u. 2., a köz-kórház közelében

Tisztviselőknék és vasutasoknak árengedmény!!

Építletfa, deszka, lécs a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasáb és aprított, házhoz szállítva
Burger és Weinberger
fatelepen, Szoboszlói ut 1/b.

Új bordás kocsi

és homokfutó bórrel bélelve eladó. Javításokat és megrendeléseket olcsón készít **NAGY GYULA** kocsigyártó, Erzsébet utca 17. szám.

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTÍT
Gyászruhák
24
óra alatt készülnek.
ARANY JÁNOS-UTCA 9.

Molykár ellen

nyári megóvásra mindenféle szörme- és téli ruhákat felősség mellett beraktároznak

Kőváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42.
Ugyanott készáruk kaphatók!

Iparosok

és kereskedők részére

Sósav
Kénsav
Salétromsav
nyers és vegyileg tisztá minőségben. Továbbá:

Benzin
Kénatrium
Szalmiakész
Szalmiakő
Chlorbarium
Paraffin, fehér
Paraffinkocka, fehér-sárga

legolcsóbb beszerzési forrás:
Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyáru nagykereskedés
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.

Mérték szerint készítek

2 nap alatt bármilyen színű **glasse-, svéd- vagy kutyabőr keztyűt**

Schön Sándor

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Vétel! Csere! Eladás!

Rudvas, idomvas, vasgerenda, gép- és szekértengely, abroncsvas, feketé és horganyozott lemez, hazal, drótszeg, szegecs, tűzhely-öntvények, kazánrostély, vízmelegítő, lópatkó, laazi patkószeg, acél, furógép, álló, satu, kalapács, tábori tűzhely, valamint használt motorok, kétsoros fele-tonó csiga, csavarok, kutszivattyu, csövek, vasrácskerítés, drótkötél, permetező, vetőgép, használt gépkerekek és alkatrészek. Feldolgozni való vasak és állványkapocs. Vörösréz, sárgaréz, horganylemez és fehérbádog, vörösréz-huzal és szegecs, csapágytém, forrasztóórn és ólom. Ócskavasat, rezet, mindennemű fém-et, fémsalakat és fémbamat legmagasabb napi áron veszünk! Szepességi-u. 49. — Telefon 634.

WEISSENBERG

Garantált száraz tengeri csutkát vásárol!

a Löblé ecetgyár,
Szalkai-utca 5. szám

Hentesek és vendéglősök figyelmébe!

Szegedi paprika

különlegességekből állandó nagy raktártartók s azt igen előnyös árban ajánlom azonnali szállításra
Lindenfeld J. Jenő
nagykereskedő, Dégenfeld-tér 7. sz.

Weisz Ferenc

asztalosmester
Margit-fürdőtelep. Bejárta a Bácsy- és Fürdő-utcán is — Margit-fürdő és István-malom közt. — TELEFON: 10-89.

Készít műbutorokat, egyszerű butorokat. — Különleges és egyszerű zománcozott és festett butorokat. Üzlet- és irodaberendezéseket, valamint szakbavágó mindennemű munkákat.

Árverési hirdetmény.

Gold József debreceni cég megkeresésére közhírré teszem, hogy 3841 — háromezeregy-háromszázötvenegy — kg. benzint késedelmes vevő terhére és veszélyére Debreczenben, a Salétrom-utcai vasuti állomáson 1922. évi május hó 4 (első) napján, délután 4 (négy) órakor megtartandó nyilvános árverésen eladok.

Kikiáltási ár 357,213 — Háromszázötven hétezerkettőszáz-tizenhárom korona, de szükség esetén az áru ezen alul is eladatik. A vételár azonnal fizetendő. Bánatpénz 40,000 korona. — Vevő a forgalmi adót s a vételi illetéket viseli.

Debreczen, 1922. évi április hó 29. napján.

Dr. Lintner Sándor,
kir. közjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1.50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, burtort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat,

hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

ELADÁS.

Szabó János

uridivat szabóság ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben. Olaj- és vízmentes munkásruhák olcsón kaphatók

Háló, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11.

Pénzszekrény

használt, hármas Wi e s e rendszerű eladó. Simonffy-u. 2a. II. 8.

Antik

pipatórium és egy tavaszi lányka kabát eladó, — Pesti-utca 69. szám alatt.

Eladó

új fenyőpalló, használt tetőcserep, kisebb rönkök **Simonffy-utca 2a. sz. II. 8.**

Vízmentes ponyva 96 lapméter — eladó. Széchenyi-utca 24.

Egy cink ládoggal fedett — koremai puld és rész-csap és sörös pampa eladó. Petőfi-tér 3.

Bükkszász tűzifát, elsőrendű minőségűt ölenként és felaprítva 5 mázsánként házhoz szállít napi árban **Propper Jenő** tűzifa-kereskedő, Szent Anna 18. Telefon 980

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédlőt vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály**, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Plisirozást, gouverirozást — haragszoknyából is készít **Farkas Bella**, Arany János-utca 20.

Zongora-hangolást, javítást. — hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska, Bethlen 27.**

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Kocsis megbízható, irni-olvasni tudó azonnali belépésre kerestetik **Frenkel Jenő** sörkereskedő, Arany János-utca 60.

Hunyadi László

autogénhegesztő és gépjavitó műhelye **DEBRECEN, Csapó-utca 86. Faragó-utca 1.** Mindennemű törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémek legszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Kereskedő-segéd, 25 éves nős, jelenleg állásban, bármilyen foglalkozást vállal, hol megélhetését biztosíthatja. Cim a kiadóban.

Irodai teendőkhöz jártas kisasszony azonnali belépésre felvétetik. **Weisz Dezső** kereskedelmi irodai Király-u. 5.

Csinosan butorozott szobát főtérhez közel keresek. Cim a kiadóban.

Gyakorlott gyors-és gépirónőt keresünk

Lehetőleg azonnali belépésre. Irásbeli ajánlatok **Ullmann Salamon R.-T.**-hez küldendők.

Gyümölcsös kertet bérelnék. Cim a kiadóban.

Tanulóleányok

jó fizetéssel felvétetnek a **Hegedűs és Sándor** rt. nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

Kereskedelmi végzet. jó írásu kisasszony irodai munkára azonnal felvétetik **Weisz festéküzletében**, Hatvan-utca.

Két szoba, konyhából álló lakásért magas házbért fizetne fiatal házaspár. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosóruzsát **Pálfi Károly** ústök, mosóústök, cser-üstök, üstházak készen kaphatók **Máudoki Ferenc** rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tisztviselőknök árengedmény. Ocska rezet napi áron veszt.

Vangor Antal

épület-és butorasztalos **Csapó-utca 9.** Elvállal minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását. Kész festett háló butor raktáron.

Delegyújtók, feszmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzó-lámpák 65-100 és 150 voltos, villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban **Földvárinál**, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók **Debre-czenszky kárpitosnál**, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készít **Weisz villanyszerelési vállalat**. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Gyermekkoszik tejtes átjavítását, lényezését, kerekre gummihezást vállal **Riesz Henrik** kocsigyár.

Egy fűszerüzlet sürgösen átadó. **Csapó-utca 56. sz.**

"HUNYADI" butoráruháza!

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok: **Kovács Gyula és Kovács Mihály** Finom kivitelű hálósobák, ebédlők, uri szobák legolcsóbb szabott árakon beszerezhetők.

Hornyatsek István

üveg-, porcellán-és háztartási cikkek kereskedése **DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.** Képerkeztes, üvegezés. — Kész a lak nagy választékban (VOLT BLATTNER-fele üzlet)

Felelős szerkesztő: **L. LORÁNT JÓZSEF.** Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.